

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken**  
 Egy óra 25 — korona. Negyedévre 75 — korona.  
 Félévre 150 — korona. Egész évre 300 — korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
 Egy szám ára 3 korona.

## Reménységek

öntik el a lelkeket, amikor új kormányalakulat a gazdasági és pénzügyi helyzet javításának programjával áll a küzdelmek terére. Reménységek, mikor a pártonkívüli pénzügyminiszter azt mondja, hogy ő nem fog politizálni, ezt a nehéz szerepet átengedi másoknak; de csinál pénzügyi politikát, még pedig olyat, hogy megjavul és emelkedni fog a pénzünk értéke.

Alighogy kimondta, olyan feltevésekhez szabta, amilyenek még bőségesebben táplálták a reményt. Egyszerre mindenki már is azt érezte, hogy jobb lett a pénz a zsebében és szinte percről-percre nő az értéke. Ugy kell lenni, mert nagyon komoly munka folyik éppen a legilletékesebb tényezők részéről az értékelkedés érdekében.

Hát ez mind nagyon szép. Rendjén is van. Remény és bizalom. Gazdasági és pénzügyi fejlődés. De mindez a keresztény politika lobogója alatt, a keresztény nemzeti eszme érvényesülésével történjék. Most sem a keresztény, sem a nemzeti irányból egy jótányit sem engedünk.

Azokat, akik a bolsevista forradalmat hozták a nyakunkra, akik megrabolták az országot, tönkretették népét és rombadöntötték mindent, még egyszer semmi kedvünk hozzájuk kegyelmezni, rohadni testükbe életerőt verni és módot adni nekik, hogy egy, vagy más formában, de mégis csak a nyakunkra üljenek. Már pedig ezek lehengerelt sirjukból is kikandikálnak és éppen a pénzügyi és gazdasági konszolidáció önt beléjük érvényesülési reményt.

Első és mindenek felett álló: a haza sorsa, azután a benne élő magyarság boldogulása, biztos és egészséges alapon, hogy az érvényesülést idegen nácik ne zárhasdák el előle és saját hajlékából ne legyen kénytelen bizonytalan vándoratra kelni, koldustarisznyával a nyakában. Ez az ország keresztény volt ezer éven át. Amikor egy kis elfordulás toladott belé, mindjárt megérezte. Most legutóbb nagyon súlyosan. Tanultunk és okultunk belőle.

A pénzügyminiszter ur nagy terveit örömmel vesszük, eredményeit szívesen fogadjuk, ha mindez a keresztény Magyarország javára és boldogulására történik.

## Felhívás a külföldi honosokhoz

Felhivatnak városunk területén tartózkodó összes külföldi honosok, hogy tartózkodási engedélyüknek 1921. évre való meghosszabbítása végett folyó hó 21., 22., 23. és 24-én délelőtt 8 óráig 2 óráig jelenjenek meg okmányaikkal (pl. tartózkodási engedély) az államrendőrség (Kossuth-utca 20.), I. emelet 67. szobájában.

Rendőrkapitányság.

## Az új pénzügyminiszter expozéja

**Az államadósságok rendezése. Takarékoság az államháztartásban. Radikális adótervek**

Budapest, dec. 20.

A nemzetgyűlés hétfői ülését rendkívül nagy érdeklődés előzte meg. Rakovszky István feltizenegyor nyitotta meg az ülést. Csizmadia Sándor a múlt ülésen tett közbeszólásait bocsánatot kért a nemzetgyűléstől.

Ezután elfogadták az indemintást harmadszori olvasásban is.

### A pénzügyminiszter expozéja.

Hegedüs Loránt dr., az új pénzügyminiszter emelkedett ezután szólásra és mondotta el hatalmas expozéját. Kérte mindenekelőtt a nemzetgyűlés jóindulatát és támogatását ahoz a nagy munkához, amelyre vállalkozott. Hónapokkal ezelőtt — mondotta — elhatároztam magamat, hogy ha meghívják ebbe a méltatlanul lebecsült nemzetgyűlésbe, azt fogom mondani, hogy én szolgálni akarom, mert egy elkeseredett magyar ember akarata elég, hogy önkkel együtt meg tudja menteni a pénzügyi katasztrófától az országot. Meglepetések többé nem érhetik az országot. Ezentúl mindenki nyugodt lehet, nem lesz több terhe, inkább össze töretem magamat ezen a helyen, semmint meggyőződésből engedjek. Harminc esztendője annak, hogy édesapámnak megígértém, hogy mi zsenitrik megtanuljuk a modern közigazdaságot és ha az országnak szüksége lesz, hát ott lesünk!

### Gyorsan kell cselekedni.

Pénzünk annyira leromlott, hogy infficiálta az ország közigazdaságát.

En kész tervezetet hoztam, amelyet nagy pénzügyi kapacitások tegnap azzal fogadtak el, hogy csak rájuk kell bízni a megvalósítást. Hogy az épület felépíthessék, három dologra van szükség: józanság az országban, barátságos indulat minden ember iránt és végül annak tudata, hogy magyarok vagyunk.

### Magyarország adóssága.

Most pedig átírték pénzügyi programom ismertetésére. A költségvetési tervezetben a rendes kiadások között szerepel Magyarország rendes adósságának kamata: egy milliárd és 500 millió korona és a magyar valutáris kamat két milliárd korona. Ez így volt, amikor a költségvetést elkészítették. Ma ez a tétel négy és fél milliárd. Az összes adósság kamata hat milliárd. Azonkívül nincs kifizetve a közbeszámlázott némi adóssága sem. Nyakunkba szakadtak azok is, amik régi ellenségeink kiadásai voltak. Ezek pedig üzenőmilliárd 700 millió koronát tesz ki. Bejelentem önöknek és mindama hatalmaknak, akik aláírták a békeszerződést, hogy Magyarország ezt a terhet nem bírja. Ezért a magyar állam összes adósságának kamatát 4 százalékkal redukálom, ami ugyan kegyetlen dolog, de a következőkkel indokolom: Csonka Magyarország teljesíteni fogja Csonka-Magyarország köteleességét. Majd Magyarország egyszer teljesíteni fogja egész Magyarország köteleességét. Míg én vagyok pénzügyminiszter, nem engedhetem, hogy Csonka-Magyarországot nyúzzák egy káprázatért; hogy mi vagyunk egész Magyarország! Kénytelenek vagyunk redukálni összes kölcsöneink kamatait 4 százalékkal. Meg kell mondani az ententének, hogy a magunk embereit sem tudjuk fizetni. Kérni fogom

a nemzetgyűlést, hatalmazza fel a pénzügyminisztert, hogy tárgyalhasson a jóvátételi bizottsággal.

A hadiárva, a köztisztviselők

### hadikezesek

kicsérlelem 5 százalékos járadékkal. Meg vagyok győződve, hogy ez lesz a legjobb papírjaink egyike.

Magyarországnak mátol kezdve

### csak három adóssága

lesz: Az összes adósságok, redukálva 4 százalékkal; lesz egy 5 százalékkal rentójegy, a legjobb papírok egyike, végül lesz egy sorsjegy, amelyről még szólni fogok.

Felhatalmazást kell kérnem, hogy az Osztrák-Magyar Banknál levő lombardirozott kötvények kiváltása iránt tárgyalhassanak. A magyar hitel dolgában többet nem lehet tenni. Nekem csak akkor lesz erkölcsi erőm a tárgyalásokra, ha itt egy fillér sem megy más célra, mint amire mennie kell.

A nagyhatalmak tévedésben vannak, mert ők a magyar békeszerződés gazdasági részét lefordították a németből, de elfelejtették, hogy Németország hitelezője volt Franciaországnak, Magyarországot pedig adósa. Ha ők Németországot szorítják, akkor legjobb esetben német pénzt kapnak, de ha minket szorítanak, saját pénzüket teszik tönkre!

A hadinyereségadóval nálunk elkéstek. Ezt mielőbb ki kell vetni. Meg kell adóztatni a milliós jövedelmeket. Visszamenőleg hadmentességi díjat vetünk ki. Az a gazdag ember, aki nem volt a harcúterén, fizessen egy milliót Terrem van

**az egymillió fölül vagyonyos megadóztatására. Végget kell vetni a bankprém munkájának!**

Nem megoldás külföldi kölcsön sem. A pénzügyi és vagyonyos osztályoknak kell gyorsan és minden tortura nélkül pótolniuk. Mindenki váltsa meg vagyonát az államtól. Ez lesz az ugnevezett

### vagyonváltás,

amelyet 25 százalékra tervezek. Bevallást nem akarok, mert nem hiszek benne. Ez semmi. Az államnak legyen joga a részvényeket olyan áron megvásárolni, amennyire azt tulajdonosaik becsülik. Az állampapír tulajdonosa már kifizette a vagyonváltást.

**Pénzügyiügylet, devalváció nem lesz. A pénzügyiügylet-nél visszatartott 1000 koronán kisebb összeget visszadjuk**

a jövő évben.

**A betétek 20 százalékát lefoglaltam**

és az 1000 koronán alól összegeket itt is visszafizetik. Százezer koronán fölül 20 százalékot veszünk el. Az ismeretlen nevre elhelyezett papírpénzekre, az ugnevezett siberpénzekre rátehető a kezemet. Minden részvénytársaság köteles alapítóijét 15 százalékkal felelni és az új részvényeket beszoolgáltatni.

Ez az én megoldásom. Ami az ingatlan irleti, bérheadott házaknál, a házra betábláztatjuk az adósságot és ezért 6 százalékot kell fizetni. Ezt a török adórendszerből vettem át.

**A fődírtoknál vagyonváltást kérek,** amely kiindul a bérjövdelemből és felmegy 25 százalékig. A progresszívításra nézve a földmivvelésügyi miniszterrel állapodom meg. Szerintem a fináncnak nem szabad betolakodnia a lakásba. Az ilyen adóellenörzés többé kerül, mint amennyit hoz. A kommunizmus ott kezdődik, ahol a családi tűzhelybe nyulnak. A polgári társadalm alapja a családi tűzhely, ezért helytelen a lakáshivatal rendszer is.

Vállalkozásomat feltételekhez kötöttem, amelyek szerint minden kiadásunkat szabad redukálnom. Egy évig én vagyok a pénzügyi diktátor. A kiadások redukálását már is megkezdtem. Első volt a kormányzó udvartartása. A kormányzó a legnagyobb készséggel egyezett bele, hogy a személye körüli kiadásokat redukáljuk. Így meg fogja szüntetni az udvarnagyi és főudvarnagyi, díroságot is. Irásbeli feltételeim között vannak a kis miniszteriumok és államtitkári állások megszüntetése és ezzel kapcsolatban az állami autók elvétele. Meg fogom szüntetni a portmóntességet, valamint a vasúti szabadjegyeket. A tisztviselői kedvezményeket nem bántom addig, amíg a pénz értéke rendezve nincs.

Meg kell állapítanunk, hogy külügyminiszteriumunk külföldi szervezése nagyzási hőbort mintaképe volt. Csupán a szomszédos államokban szükséges, hogy szövetséget állítsunk fel. Külügyi diplomáciánk két palotát vásárolt külföldön, aminek évi kiadása 6 millió koronát tesz ki. Kijelentem, hogy ezt a 6 milliót nem fizethetem, adják el azokat a palotákat.

A katonatisztek ügyét is rendezni kell. A tiszték ne nyorogjanak. A polgári társadalom köteles felvenni magába őket. A katonatisztekkel szemben is lét kikötés van: a hadsereg csak hadsereg legyen, sem kereskedelmi, sem pénzügyi, sem irodalmi politikát ne csináljon. Kalandokra nincs pénz.

Pénzügyünkben a bizonytalanság halálos méreg. Nyitlan meg kell mondani azokat, amik a polgárságot terhelni fogják.

Egy állam közigazdaságát sérvtőlökhöz nem lehet megalkotni. Pénzügyünkben a radikális folyamat feltétele a következő négy pontban foglalhatók össze:

- I. A nemzeti erkölcsi érzés nincs kielégítve azzal, hogy akik a harcúterén szenvedtek, azt látják, hogy sokan gazdagodtak meg, amikor ők nyorogogni kénytelenek.
- II. A vagyonszó kérdése.
- III. Az államháztartás költségeinek korlátozása.
- IV. A pénz kérdése.

A kényseradót nem tudom megoldani. Az én tervezetemen szerint az országnak három cédulája lesz az adótárgyakról. Meg fogom nézni, 1913-ban 1 milliónál kisebb volt-e a három cédula értéke és ha most nagyobb, akkor háborus vagyonadó fejében meg fogom adóztatni.

Devalváció Magyarországon nem lesz. A lebellyezett bankjegyeket magyar államjegyekre kell becserelelni. Az új magyar jegybank élére Popovics Sándort kívánom megnevezni.

A lebellyezett bankjegyek becserelésénél 5 százalékot vonunk le. Ennyibe kerül az új pénz elkészítése.

Törökvésem külföldi tőkével megalapítani a magyar jegybankot. Más valutára, mint a frankra, nem térhetünk át. Tehát frank lesz a valutánk.

Végül kérte a nemzetgyűlést, döntson most már ismert programja fölött, mire viharos éljenzés zúgott föl a Házban, a képviselők fölállottak és lelkesen tapsoltak, éljenzték az új pénzügyminisztert.

A földgázjavaslat tárgyalása után az ülés 2 órakor véget ért.

## Már a verebek is csiripelik

Arany, ezüst, platina, brilliáns, hamis fogak, régi arany ezüst pénzekért a legmagasabb napi árt fizet **Be edikt Jenő** ékszerész, Verbecze-u. 2 (Iparkamara.) Ékszerész, órák nagy választékban. — Első rendű székelyi ömib...

Urvanott: **GRITSOH** régiségkereskedő

Világhírű **KALAPOK** Gyútkis filc **KALAPOK** divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett

## A vendéglőket éjjel 12 óráig lehet nyitva tartani

A Vendéglős és Kávés Ipartestület közbenjárására a belügyminiszter a debreceni vendéglők záróját éjjel 12 órában állapította meg. Eről szól a belügyminiszter alábbi távirata, mely tegnap érkezett a rendőrküldetéshez:

Kerületi Rendőrfőkapitányság  
Debrecen.

Tudomás és további szabályszerű eljárás végett értesítem, hogy a debreceni vendéglők záróját további intézkedéséig 9065—1920. m. e. számú rendelet 5. szakasza alapján éjjeli 12 órában állapítom meg. Egyéb tisztelemek záróját ez nem érinti.  
Belügyminiszter.

## Vonatok közlekedése

December 23-tól január 3-ig  
Új menetrend

December 23-tól kezdődőleg 1921 január 3-ig bezárólag Debrecenbe csak az alábbi személyszállító vonatok fognak érkezni, illetve Debrecenből csak az alábbi személyszállító vonatok fognak indulni:

### I. December 23-án:

Nyiregyházaérkező a 4751 d. e. 8 óra 18 perckor.  
Püspökladányból érkezik az 1760 d. e. 8 ó. 34 p.  
Tiszalökről érkezik a 4401 d. e. 7 ó. 23 p.  
Tiszafüredről érkezik a 4201 d. e. 7 ó. 42 p.  
Nyiregyháza indul a 4774 d. u. 2 ó. 20 p.  
Püspökladányra indul az 1759 d. u. 5 ó. 47 p.

### II. December 24-én:

Nyiregyházaérkező a 4751 d. e. 8 ó. 18 p.  
Püspökladányból érkezik az 1760 d. e. 8 ó. 34 p.  
Nyiregyháza indul a 4774 d. u. 2 ó. 20 p.  
Püspökladányra indul az 1759 d. u. 5 ó. 47 p.

III. December 25 és 26-án:  
Személyszállító vonatok nem közlekednek.

IV. December 27, 28, 29, 30 és 31-én:

Nyiregyházaérkező a 4751 d. e. 8 ó. 18 p.  
Püspökladányból érkezik az 1760 d. e. 8 ó. 34 p.  
Nyiregyháza indul a 4774 d. u. 2 ó. 20 p.  
Püspökladányra indul az 1759 d. u. 5 ó. 47 p.

### V. Január 1 és 2-án:

Személyszállító vonatok nem közlekednek.

### VI. Január 3.

Nyiregyházaérkező a 4751 d. e. 8 ó. 18 p.  
Püspökladányból érkezik az 1760 d. e. 8 ó. 34 p.  
Nyiregyháza indul a 4774 d. u. 2 ó. 20 p.  
Püspökladányra indul az 1759 d. u. 5 ó. 47 p.  
Tiszalökre indul a 4406 d. u. 4 órakor.  
Tiszafüredre indul a 4204 d. u. 4 ó. 10 p.  
Debrecen, 1920 dec. 20.

Garda Dénes  
üzletvezető.

## Cseh katonák megszállták Kassa utcáit.

A kommunisták és szociálisták harcot hirdettek.

Sátoraljaúj hely, dec. 18. A cseh kormány a Felvidéken kitört sztrájkra és forradalmi jellegű mozgalmakra való tekintettel Kassán is kihirdette az ostrom-állapotot.

Kassa utcáit a katonaság gépfegyverekkel és páncélos gépkocsikkal szállta meg.

A főútcán véges-végig katonai rajvonallal huzódik, mely igazolásra szólít

föl minden járókelőt. Este fél nyolc óra kor minden kaput be kell zárni. Nyolc órákor csukják be a színházat és a kávéházakat is, este kilenc óra után pedig polgármesternek nem szabad az utcán tartózkodnia. A rendkívüli intézkedések következtében a városban látszólag helyreállt a rend és a nyugalom, a kommunistákkal szövetséget halpárti szociálisták azonban még mindig rópiratokat osztogatnak, amelyek a legkiméletlenebb harcot hirdetik.

## Radu püspök holttestét a merénylet után kirabolták.

Gyanusan ötletszerű nyomozás.

A bukaresti szenátushoz történt robbanásról ujjban a következő részleteket jelentik: Ciorogariu püspök balkezét és ballábát eltörték a szilánkok; áhápota válságos. Valceau közlekedésügyi miniszter az arcán kapott sebet.

A vizsgálat meglehetősen ötletszerűen folyik.

A merénylet gyanúja a szenátus körül folyó építkezéseknél dolgozó munkásokra esett. Két kömüvest letartóztattak, gyanússá teszi őket, hogy rosszul beszélnek oláhról.

Nagy feltűnést keltett, hogy Radu püspök holttestéről eltűnt a szenátusban a drágakövekkel kirakott csatt.

## Városházáról.

A nyugdíjasok krisztkindliffe. A városi nyugdíjasok a márciustól júniusig terjedő időre nem kapták meg a természetbeni ellátási segélyt, ami a közalkalmazottaknak jár. Már nem is fogják ezt megkapni, hanem pénzbeli segélyt kapnak helyette. De ezt sem kapják meg a minisztertel márcól-holnapra, ezért a város ugyi igyekszik segíteni a nyugdíjasain, hogy előlegezi részükre ezt a segélyt. Az összeg 173.000 koronára rug. A városi házipénztár lehetőleg még karácsony előtt kifizeti a nyugdíjasok segélyét. Ugyancsak ezuttal tárgyalta a városi tanács a nyugdíjasok drágasági segélyének felemeléséről szóló kormányrendeletet. A tanács felhívta a számvevőseget, hogy a rendelet alapján készítse el a számításokat a felemelt drágasági segélyekről.

A zenedei sztrájk epilógusa. A városi tanács felhívta dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnokot, tegyen jelentést a városi zenede ama tanárai ellen folytatott telt fogyelemi vizsgálat mibenállásáról, akik kijelentették annak idején, hogy nem hajlandók a helyettes igazgatóval együtt működni. Arról is jelentést kívánt a tanács, mi van azzal a felelősséggel, amit a zenetanárok P. Nagy Zoltánnak az igazgatói székbe történt vizsgálata helyezésére ellen adtak be. Dr. Csürös most jelentette a tanácsnak, hogy a fogyelemi vizsgálat a tanárok ellen befejeztetett. A felelősség a jog- és pénzügyi bizottság előtt volt, de levette a napirendről, mert az ügynek fontos aktái a bíróságnál vannak valami rágalmasági ügygyel kapcsolatban. A tanács át ír a járásbíróhoz, hogy küldje vissza már az iratokat.

Nem három ágy. A József kir. herceg Szanatórium-Egyesület értesítette a városi tanácsot, hogy a nagyerdői Augusztá-szanatóriumban a várost nem tíz ágy fölötti rendelkezés, hanem tíz alapítvány felett való rendelkezés illeti meg, vagyis évenként tíz beteget van joga a tanácsnak az Augusztá-szanatóriumban három-három hónapra ingyenes ápolásra elhelyezni.

Szerződés a máv. és a város között. A város és a máv. debreceni üzletvezetősége között megállapodás jött létre, amely szerint Debrecen város a halapi erdejéből kitermelendő mintegy 10.000 köbm. tuskó és gyökérfa ad a vasutnak mázsánként 10 korona töbrában, ennek ellenében kikötött tíz mázsa köolajat 33 kor. kilonkénti árban adja a vasut a városnak. Az erre vonatkozó szerződést megküldötte az üzletvezetőség a városnak aláírás végett.

Állatorvosi tisztí vizsgák. A debreceni kerületi állategészségügyi felügyelő jelentéséből a földmivélségügyi miniszter arról értesült, hogy Martoncsik József, Bakcsi Ferenc és Reinitz Menyhért városi hatósági állatorvosok állatorvosi tisztí vizsgával még nem rendelkeznek. Minthogy törvényhatósági állatorvosoknak csak az alkalmazható, akinek tisztí orvosi vizsgája van, a miniszter felhívta a városi tanácsot intézkedjék haladéktalanul az iránt, hogy a nevezett három álla orvos mielőbb — de legkésőbb két éven belül tegye le a tisztí orvosi vizsgát, mert különben eltűntnek hivatali működésüktől. A városi tanács a miniszter leiratának megfelelőleg a mai üléséből felhívta az illető állatorvosokat a tisztívizsga letételére.

## Hol lesz a népkonyha

Végre találtak helyetaszámára.

A városi tanács tudvalevően megbizta a népjóléti hivatalt, hogy a városi népkonyha számára keressen a városban alkalmas helyiséget. Figyelmébe ajánlotta a Bikamozsi helyiséget, a Szappanos-utca 28. szám alatti iparösszállodát, a vasuti pályaudvaron levő üdítőállomást. A népjóléti hivatal mindezekre vonatkozólag azt jelentette, hogy egyik sem alkalmas a népkonyha elhelyezésére. A Bikamozsi előadásokat tartanak. Az iparösszálló is üzemben van. A volt üdítő állomás helyiségeben menekült vasutasokat helyeznek el ideiglenesen.

A DMKE internátus mögötti barakok egyikét szemelte ki a népjóléti hivatal Biczó Gyula építómesterral számítás is készítettett, mennyibe kerülne a baraképület átalakítása. A számítás szerint 28.500 koronára rugna.

Dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok ezt nem ajánlotta elfogadásra. Elhelyét talált ő sokkal alkalmasabb helyiséget a népkonyhának, mégpedig a Bocskai-téren levő Meteor-mozgó pinchehelyiséget, amely valamikor vendéglőnek készült. Ez éppen megfelelő népkonyhának. Befér vagy 500 ember. A Meteor igazgatója hajlandó átengedni.

A tanács felhívta a népjóléti hivatalt, kösse meg a megállapodást a Meteor tulajdonosával és sürgősen nyissa meg a népkonyhát.

## Álki a debreceni rendőrséget bevádolta az oláhoknak

Mayer Rudolfot tíz évi fegyházra ítélték

Hírhedt alak volt az oláh megszállás szomorú napjaiban Mayer Rudolf. Allandóan bejáratos volt a románok irodáiban és különböző családokat követett el. Ezek miatt a rendőrség letartóztatta. Roncsik Jenő dr. rendőrkapitány folytatta a vizsgálót és természetesen nem tekintette azt, hogy Mayer a románokkal cimborál, kérelhetetlenül, a törvények szellemében járt el. Mayer a rendőrség börtönéből akkor valahogyan kicsempészett egy levelet, mely egyik román őrnagynak szült. Hogy mi volt a levélben, nem tudni, de másnap az oláhok erőszakkal kiszabadították a börtönből Mayert és a következő nap letartóztatták Roncsik Jenő rendőrkapitányt, ki egy hétig szenvedte a románok fogását. A többi rendes tisztviselőket is zaklatták a románok és már bizonyosnak látszott, hogy ezek a dolgok Mayerből erednek, ez vádaskodik a rendőrség tagjai ellen a románoknál.

De más büne is volt Mayernek. Az oláhok számára Vámospécsen rekvirált és allandóan román, bárú kijelentéseket tett. Mindezekért tegnapelőtt vonta felelősségre a debreceni törvényszék. A kihallgatott tanuk mind ilyen terhelően vallottak ellene, úgy hogy nem is tudott védekezni.

A törvényszék tíz évi fegyházra ítélt a román barát alakot. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a védő semmisségi panaszt jelelt be.

## Agyonlőtte magát egy fiatal asszony, mert nem láthatta szüleit

Menekült fiatal asszony tragédiája

Szült a gyermekétől, testvért a testvértől szakított el az erőszakos béke. Sok tragédiának lett az előidézője és ezeknek a szomorú eseteknek sorába tartozik az is, mely tegnapelőtt történt Debrecenben a Nyomató-utca 8. szám alatt, hol Rab Jánosné nevű fiatal asszony szíven lötte magát.

Rab Jánosné, leány nevén Dudás Ilonka, Nagyszöllősről való. Édes apja tehetős hentesmester. Nagyszöllőse az a virágzó nagy magyar község szintén a románok kezébe került. Dudás Ilonka más fél évvel ezelőtt Rab János tisztihelyetteshez ment férjhez és a román uralom elől menekülőnek kellett Debrecenbe, Debrecenben laktak azóta. Az alig 20 éves fiatal asszonyt rendkívül bántotta, hogy szüleit nem láthatta és még csak levelet sem válthatott velük. E miatt allandó buskomorságban élt, hiába vizsgáلتa férje, nem tudta megnyugtani.

A fiatal asszony végső szomorúságában öngyilkosságra szánta magát. Tegnapelőtt reggel fél kilenc óra tájban lakasztotta férje szolgálati fegyverét és azzal szíven lötte magát. A golyó éppen a szívet fúrta át és rögtön megölte. Férje az udvaron foglalatzkodott, mikor meghallotta a lövést, berohant a szobába, de már csak a felesége holttestét találta ott. Az előhívott orvos is csak a beállott halált konstátálhatta. Jelentették az esetet a rendőrségnek, mely megindította a vizsgálatot. A kihallgatott tanuk egyértelműen azt vallották, hogy a fiatal asszonyt az vitte a halálba, hogy szüleitől teljesen elszakadva kellett élnie.

## Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem or szág  
Egész Magyarország — mennyország

### A Baross szövetség gyászja.

Szabó Kálmán meghalt.

A magyar kereskedelmi és ipari életet súlyos csapás érte: a keresztény szellemű áthatott új magyar gazdasági irányzat egyik legjellegesebb bajnoka, Szabó Kálmán gyógyszerész és szikvizgyáros, a Baross szövetség debreceni csoportjának választmányi elnöke f. hó 17-én, Budapesten váratlanul elhunyt. Fáradságot nem ismerő agitációja és széles körben való szaktudása ország-szerte közbecsülésben tartották nevét, amely mindent az első között szerepelt, ahol nem munkálkodásra és hazaszerető tevékenységre volt szükség. Egész életén keresztül mindig a keresztény és nemzeti eszmék szolgálatában állott és ezeket a törekvéseket igyekezett megvalósítani a kereskedelem és ipar terén is. Ezeknek az eszméknek a diadalra jutását látta a Baross szövetség megalakulásában, melynek irányítására nagyképzetségű tudásával és magyaros gondolkodásával mindig áldásos befolyást gyakorolt. Szabó Kálmánt a halálában az időben ragadta el közülünk, amikor hosszú megpróbáltatások után végre teljesedésbe jutottak azok az eszmék, melyeknek a gazdasági világban legintranszigenőbb harcosa volt.

**Postaforgalom a vasuti szén-szűnet alatt.** A kereskedelmi és iparkamara illetékes helyen szerzett információja alapján a kereskedő és iparos érdekeltség tudomására hozza, hogy a vasuti közlekedés karácsonyi szűnetelésének tartama alatt a postaforgalom nem lesz beszüntetve. Debrecenből naponta egyszer fognak postát indítani és naponta egyszer kap postát Debrecen.

**Az államrendőrség igazolása.** A nagyméltóságú m. kir. belügy-miniszter ur 42278—1920. VI.—a. rendeletével az államrendőrség tagjainak egységes elvek szerinti igazoltatása elrendelvetvén, felhívom mindazokat, akik a m. kir. államrendőrség debreceni kerületében (Debrecen, Nyiregyháza, Hajdú-lőszörmény, Hajdunánás, Hajdú-szoboszló) beosztott államrendőrségi alkalmazottaknak a fennmaradó alatti, vagy kommunizmus alatti magatartására nézve, valamely terhelt adattal rendelkeznek, ezt 1921 január 5-ig szóval vagy írásban hozzák tudomásomra. Debrecen, 1920 dec. 20. Dr. Ferenczy Tibor, rendőrfőtanácsos, kerületi főkapitány-helyettes.

**A debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt vasárnap délelőtt tartotta rendkívüli közgyűlést, mely az alapszabályok módosításával kapcsolatosan az intézet üzletkörünek kibővítését mondta ki, a szövetkezet eddigi rendszerének változatlan fenntartása mellett. 1921 januártól kezdve nemcsak takarékpénztárakat fogad el, hanem bankszerű üzletekkel is foglalkozni. A szükséges hitelbiztosítása céljából a Debreceni Első Takarékpénztáron kívül a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bankkal is hitellellátási összeköttetésbe lépett és ebből kifolyólag Biró Arthurt a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank központi igazgatóját, Dr. Hollán Miklóst a helybeli főigazgatóját a Kölcsonös Segélyező Egylet igazgató-ságába, Filisz Andor központi titkárt pedig a felügyelő-bizottságába, választotta.**

**Halálozás.** Özv. Farkas Ferencné Szűcs Eszter urnó, miniszteri számtiszt özvegye súlyos betegség után elhunyt. Temetése a Kut-utca 9. sz. háztól dec. hó 21-én, Kedden d. u. 2 órakor lesz. A temetést „Davkó” tem. vállalat végzi.

**Elbánt a támadójával.** Stern Miklós siketnéma nyomdász vasárnap este a Margit fürdő disztermében megtartott kahaléről ment hazafelé. Mikor a Kut-utcán haladt, két csavargó külsejű alak megtámadta, Stern előrántotta boxerét és jobbra-balra osztogatta a csapásokat. Erejét fokozta az a tudat, hogy süket-néma lévén, nem tud segítséget hívni. Mikor támadóinak arcába irányzott egy ütést, azok jobbnak látták elmenekülni. Stern Miklós feljelentést tett aztán a rendőrségen. Elmondta, hogy mindkét támadóját az arcán sebesítette meg s így rájuk lehetne ismerni. A rendőrség felhívja a közönséget, hogy ha lát vagy ismer beuzott arcu embert, jelentse be a rendőrség épületében, a 29. számú szobában.

**Ötven rabot Nyiregyháza vittek Debrecenből.** A debreceni ügyészség fogháza annyira megtelt, hogy a vizsgálati foglyoknak nem jutott hely. A túlszűfoltágon segítettek, tegnap ötven, női elítelt rabot átkísértek Nyiregyháza, az ottani törvényszék fogházába. Így aztán biztosítva van bizonyos tőrő-hely a vizsgálati foglyok számára.

**Elhunyt urasszony.** Alólirottak mély-séges fájdalommal tudatják vágújhelyi Hrabóczy Zoltánné született Koncsol Anna folyó hó 19-én történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei folyó hó 21-én délután 3 órakor fognak a gyász-háztól (Széchenyi-utca 42.) a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra tetetni. Férje vágújhelyi Hrabóczy Zoltán. Kis leánya Évike. Anyósa özv. vágújhelyi Hrabóczy Antalné, Szülei Koncsol János, Koncsol Jánosné szül. Seheők Irma. Testvérei Irma férjével Cservényák Bertalannal és gyermekekkel, Márton, Margit férjével Józsa Jenővel. A temetést Gebauer K. és Társa tem. intézete Kossuth-utca 2., rendezi.

**Gazdasági takarékpénztár r.-t. rendkívüli közgyűlése.** Vasárnap d. e. 11 órakor tartotta Gazdasági takarékpénztár r.-t. rendkívüli közgyűlést, mely valóságos ünnepszámba ment. A budapesti Nemzeti gazdasági bank r.-t. affiliálta a takarékpénztárt, mely ünneppélyen maga a vezérigazgató, Altenburger Gyula képviselte a budapesti keresztény töké. Gyönyörű szavakkal méltatta a keresztény magyarság jövőjéért gazdasági térfoglalását s a keresztény magyarságnak a kereskedelemben és iparban való részvételét s méltóképen vázolta a Nemzeti gazdasági bank keletkezését. Majd Veverán György dr. vezérigazgató terjesztette elő a közgyűlés elé a kitűzött tárgysorozatot, melyet a közgyűlés vita nélkül egyhangulag elfogadott. Azután az igazgatóság és felügyelő bizottság kiegészítésére került a sor. Új igazgatók lettek: Altenburger Gyula, Dr. Okolicsányi Zoltán és Szörtséy József Budapest, Soós Géza Nádudvar, Horváth András és ifj. Papler Ferenc. Új felügyelők lettek: Vörös Tihamér Budapest, Beznák Aladár, Kubányi Árpád és Dr. Zalai János hitelszöv. elnök. Félgyakor barátságos lajómára ült össze a vezetőség az „Angol királynő” külön éttermében, ahol számos lelkes felköszöntő hangzott el. Ott láttuk Hubert Ottó főispánt, Dr. Cseke Sándor árv. elnököt, Dr. Lindenberger Jánost s az igazgatóságot.

**Műtárgyárverés.** A „Napsugár” ma délután 4 órakor tartja karácsonyi műtárgyárverését Piac-u. 10. I. Ifj. Kovács János festőművész képiállítását megnyitja 1920 december 19-én vasárnap, 1921 január 5-ig. Csapó-utca 1. szám, 1. emelet.

**Az Ébredő Magyarok Egyesülete** felkéri az alábbi nyertes sorsjegytulajdonosokat, hogy nyere-ménytárgyaikat naponta d. u. 3—7 óra között a Péterfia u. 76. szám alatti irodában vegyék át. Nyertes számok: 10, 49, 58, 65, 125, 130, 151, 201, 220, 230, 234, 241, 253, 259, 260, 264, 270, 285, 301, 309, 316, 327, 337, 380, 383, 408, 427, 442, 447, 461, 478, 479, 480, 504, 512, 532, 535, 546, 649, 652, 690, 696, 700, 738, 751, 789, 804, 807, 807, 811, 814, 823, 833, 844, 848, 851, 852, 864, 869, 878, 904, 906, 911, 920, 937. Megjegyezzük, hogy a Bakoss képet a 301. számú sors-jegy nyerte meg.

**Cégtáblát is lopnak.** Eisler Mór Miklós-utca 1. szám alatt lakó ügyvéd feljelentést tett a rendőrségen hogy az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek zomán-cozott címtábláját lesröfölték és elvitték. A rendőrség keresi a tolvajokat.

**Városi nyugdíjasok figyelembe.** Felhívatnak a városi nyugdíjasok, hogy élelmiszert és szén megterítési összegek felvétele céljából mártól kezdve f. hó 31-ig bezárólag saját érdekükben jelentkezzenek. Városi számvevőség. Debrecen, 1920. december 20. Főszekcso.

**Csizmadia iparosok felkérése.** hogy 21-én délután 3 órakor az iparéletet helyiségében, testileti, tagsági díj megállapítása végett megjelenjen sziveskedjenek.

**A Debreceni Szemle,** Szathmáry Zoltán régen közkedvelt lapja karácsony estéjére jelenik meg újra, pénteken reggel. A változatos, gazdag tartalommal rendelkező lap kapható lesz a tözsdékben, utcai asztalokon és újságárusoknál. Egyes szám ára 4 korona.

**Kép kiállítás.** Toroczky és festő növendékeinek kiállítása, tekintettel a nagy látogatottságra, este 6-ig villany mellett is nyitva marad. A megvásárolt képek és műtárgyak, tekintettel az ünnepekre kívánatra azonnal elszállíthatók.

**Női és leány télikabátokat,** ruhákat és bluzokat a legolcsóbb árban ajánl Frank Sándor női divat cég. Piac u. 42.

**Karácsonyi képeslapok,** levélpapír, emlékek és képeskönyvek, finom zsebnaptárak, építészeti képek stb. nagy választékban Thaisz papírüzletében, Bika szálloda mellett.

**Minden szerdán, szombaton** tisztán kezelt rizkasás házihurka állandóan kapható Csígié, Battyhányi 6.

**A Margit fürdő állandóan** nyitva.

**Bodán Margit, Rácz Ada és a Csokonai-színház** egész társulatának Takács Vincénel készült művésziteltő fényképei és levelezőlappjaiból állandó kiállítás van a Csáthy Ferenc cég kiralak-tában, ugyanott, aki a fenti a képekből vásárol díjtalanul autogram aláírást kap a színtársulat bármely művésztől.

**Veszek minden nagyságban** vastag kirkat füveket, cégtáblákat vastag füvekből. Sipkovits Béla üvegcsiszoló és tükör-foncsorozási vállalata Szív-utca 14.

**Legszebb képes és mesés könyvek,** ifjúsági iratok, karácsonyi diszkek, ezüst-szálak, előjegyzési, zseb- és könyv-naptárak, levélpapírok, albumok, játékok és festékkezesetek legjobb bevásárlási forrása Antalffy József könyvkereskedése Szentanna- és Varga-utca sarok.

**Karácsonyi ujdonságok** fényképfelvételekben Liener és Berzékinnél, Csapó utca 1. szám.

**Legkedvesebb karácsonyi ajándék** a most megjelent Rácz Ada, Bodán Margit levélpapírok, minden egyes doboz a művészeti eredeti fényképpel és autogramjával készült. Ugyanaz — tíz levélpapír és tíz boríték — mappákban is kapható Csáthy papír-kereskedésben, Piac u. 8.

**Régi könyveket,** folyóiratokat, egész könyvtárakat legmagasabb áron vásárol a Harmathy könyvkereskedés, Fűvészkerti-utca 14. szám alatt.

**Karácsonyra képes és mesés** könyvek, ifjúsági iratok, levélpapír különlegességek Springer Józsefnél, Debrecen, Piac-utca 33. szám.

**Állandóan kellemesen fűtve van** Liener és Berzékni fényképezési műterme, Csapó-utca 1.

**Karácsonyfadíszek,** levélpapírok, társasjátékok, Rózsavölgyi album és bárhol hirdetett karácsonyi ajándék tárgyak a legolcsóbban Csáthy-nál kaphatók, Piac utca 8. sz.

**Simonffy-utca 5. alatt van** Kolosné nyakkendő terme és Héra kézimunka-üzlet, (fehértémű javítóval.)

## Színház.

### Csokonai-színház.

**Szerdán:** A mama, vigjáték B) bérletben.

**Östörtökön:** Az ezús sirály, operett A) bérletben.

**Füredy F. Gusztáv X. előadása.**

Füredy F. Gusztáv zenetanár, a debreceni városi zeneiskolában a zenetörténet előadója ma kedden rendezi X. előadását a zenede disztermében. Mint az eddigi előadásai iránt, a maival szemben is a legszélesebb körű érdeklődés nyilatkozik meg. Ezuttal a francia operáról beszél. Az előadás, amely 7 órakor kezdődik, közreműködik Váradai Olga operanékesnő és Kardoss István. Bemutatják a francia operairodalom remekét. Junius végén Budapesten a zenakademiában tart három előadást Füredy F. Gusztáv.

### A Csokonai színház jeletése.

Kedden B bérletben a „Lili” megy, Bodán, Szalma, Szigetivel a főszerepekben. — Szerdán C bérletben Szigligeti vigjátékát a „Mamát” játssa a Csokonai színház. Az előadás premiere számba megy. A címszerep Egyed Lenkéé. A többi szereplők: Heltay, Szigeti, Utassy, Székely, Bánhidly és Kubányi. Az előadás iránt szokatlanul nagy az érdeklődés. — Karácsonyi ajándéku adja a Csokonai színház Egyed Lenke „Karácsony apó” c. látványos mesejátékát. A darabba a szerző gyermek-balletet állított be. A zenekart Bihari Zoltán dirigálja. Főszereplők: Rácz Ada, Gyulai Gizi, Egyed Lenke, a kis Witt Bőske, Szigeti, Székely, Heltay, Erdélyi. Az előadás 24-én délután 3 órakor kezdődik rendes helyarákkal.

**Az asszony verve jó.** Ez címe annak a bájos feluci életképnek, amelyet a debreceni Vigszínházban karácsony első és második napján két-két előadásra fognak játszani. A kis darab asszonyszerepét Szász Ilonka, a Vigszínház ujonnan szerződötetett primadonnája játssa. Szász Ilonka egyike a legismertebb és a legbájosabb szubretteknek s az ő játéka eleve nagy sikert biztosít az előadásnak. A darab másik főszerepét a kiváló Szemere Gyula játssa.

**A Vigszínház új primadonnája.** Dr. Márffy igazgatónak sikerült Szász Ilonát, a kitűnő budapesti kabaré-divát a debreceni Vigszínházhoz a jövő hónap végéig leszerződtetni. A gyönyörű hangú és szépszgeről is híres primadonna a Vigszínház új karácsonyi műsorának keretében fog bemutatkozni.

**Házi áldás**  
minden családban a valódi

**DIANA-**  
sósborsszesz.

**Kis füveg ára 18— korona.**  
**Közép " " 48— " "**  
**Nagy " " 96— " "**

Mindenütt kapható!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.  
Budapest, V., Nádor-utca 30.

**KARÁCSONYI AJÁNDEKUL**  
kiválóan alkalmas  
**ZONGORA**  
eladó.  
Péterfia-utca 73., udvar jobbra.

**Pékkemence**  
Építését elvállalja KOZMA ANDRÁS  
kőművesmester, Kuruc-utca 20 szám.

**ELADÓ FÖLD**  
Ujléta közelében,  
a Kiss Sándor-féle  
tagban.  
Értékesebb ugyanott  
Özv. Lengyel Lajosné

**Karácsonyfa**  
szépek, nagy választékban  
1 méteről 4 méterig jutá-  
nyosan beszerezhető  
**Ispotály-u. 3-b**  
Bartha fatelepén.

**Karácsonyi, újévi és alkalmi ajándékok!**

Van szerencsénk karácsonyi, újévi és alkalmi ajándékoknak ajánlani olcsó árban  
**üveg, porcellán, chinaezüst  
disztárgyakat,  
ebédlő, kávés, mocca-készleteket,  
valamint  
háztartási cikkeket.**

**Debreceni Üvegkereskedelmi R.-T.**  
Rózsa-utca 2. szám  
a Szabó Lajos Fiai cég volt üzlethelyiségében.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Apró hirdetések egyszerű beiktatása tíz szóig tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szóig tízenöt korona, minden további szó egy korona ötven fillér.

**Levelezés**  
**Ömeretség**  
hiányában ezután szeretnék megismerkedni házasság céljából árva fiúval, árva vagyok, komoly fényképes levélre válaszolok. "Te is árva" jellegre a kiadóba kérek. 9732

**Ajánlat**  
**Karácsonyi**  
ajándékokra legalkalmasabb tiszta, erős hangú új Gramofon 26 új lemezzel 2500 korona, cím a kiadóban. 9728

**Megérkezett**  
a lombfűrészes deszka, felszerelés, dobozzár, toktartó kulcs, gyermek butor és játék és vasárúrk Kecskénél, Széchenyi-utca 6. 9720

**Mérleg**  
súlyokat hitelesítve javítok, Miklós-utca 18. mérleg lakatos segéd felvétetik. 9737

**Egy**  
szobás, konyhas lakásom átadom annak a fiatal párnak, ki tölem meg veszi modern új festett hálszoba butort külön udvarral, dísznő és baromfi tartás megengedve. — Érdeklődni Csapó-utca 11., asztalos műhelyben. 9743

**Válogatott**  
szép alma kapható különként is, Péterfia-utca 25. emelet. 9764

**Szoptató**  
dadának ajánlom, cím gyermekműhely. 9748

**Benzin**  
kapható lit. 65 K, a Pannónia Garageban. Piac-u. 42. Ugyanott egy 2-5 HP villanymotor eladó. 9747

**Husfűstölést**  
elfogadok Poerber, Zöldfa-u. 3. 9861

**30 q**  
zabot cserélnék árpáért, Pallag puszta, Sárkúti tanya. 9531

**Hizott**  
sertést adnék hasas kocáért, Eröss Lajos-utca 15.

**Pénzkölcsönt**  
háza, földre folyósítottok, előleges költség nincs, felvilágosítás díjmentes. Pataky, Csapó-utca 19. Keresztépület. 9429

**Kereslet**  
**Aranyat-éztőt**  
brilliansat, zálogcédulákat vesz, megújírasra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet.

**Egy**  
tisztességes özvegy asszony egy 11 éves kis lányával gazdasági állást keres. Nagy fizetésre nem relikál csak jó bánásmódról, lányára is elmegy. Cím a kiadóban. 9715

**A háztartás**  
minden ágban jártas 30-40 év közötti szakácsnő Ferenci Ernő miképesi gözmalomtulajdonosnál felvétetik azonnal. 9744

**Róka-bor**  
bármilyen szintű, megvételre kerestetik. Simonffy-utca 6. Butortól. 9731

**ZSIRT**  
hájból olvasztott kitűnő árut kisebb-nagyobb mennyiségben még e héten o o legolcsóbban vásárolhat o o  
**OSIGÉNÉL, Battyhányi-utca 6.**

26067—1920.  
**Felhívás ajánlattételre.**  
A városi Tanács felhívja a helybeli órásmestereket, hogy tgy nek ajánlatot a városban levő hat (6) toronyóra évi karbantartására.  
Az ajánlat f. év december 31-ig a városi számny-vóságán nyújtandó be, hol a sz. rzdóési feltétel k is megtekinthető. Debrecen, 1920. december 16.  
A VÁROSI TANÁCS

**Új cukrászda!**  
Van szerencsém a n. é. közönsé tudomására hozni, hogy folyó hó 22-én **Battyhány-utca 26. sz. alatt** közvetlen a Szent Anna-utca szegletén cukrászdát nyitok. Kérem a nagyérdemű közönség becs. s pártfogását kiváló tisztelt úttel  
**Kiss Ernő cukrász**  
a Jost cég volt üzemi vezetője.  
**Reggeli és uzsona kávé kapható!**

**Egy**  
intelligens hölgyet jan. 1-re gyermekek mellé jó fizetéssel felveszek. Jó bánásmódban részesül. Délelőtt 10—11 között jelentkezni. Cím a kiadóban. 25

**Bejáró**  
leányt vagy asszonyt keresek könyvvel, könnyű bázi dologra, fél vagy egész napra, kosztal vagy koszt nélkül. Pataky, Csapó-u. 19 keresztépületi iroda. 9729

**Egy**  
mindenes főzőnő keresztény házhoz azonnal felvétetik. Zugó-utca 8. 9751

**Kosztot**  
és kvártélyt keres január 1-re uri fiatal ember. Ajánlatot kérek "Uri" jellegre a kiadóhivatalba. 9736

**Fűszerüzletben**  
járta kiszolgáló leányt keresek, Kandia 15. 9739

**Elveszett**  
vasárnap délelőtt egy nagy állomás előtt egy nagy vörös-fehér nyakú "Fignis" névre hallgató kutya. Megtaláló száz korona jutalmat kap, Wolafka-utca 2. szám alatt átadja. 9738

**Főtéren**  
vagy főtérhez "közel" keresetetik butorraktárnak megfelelő helyiség, emeleti is lehet, utcai lakást saját költségemen átalakítok. Kovács Gyula műasztalos, Darabos-utca 17. 9489

**Gyakorlattal**  
bíró fűszerkereskedő segéd felvétetik Felegyházy János üzletében 9457

**Borbély**  
segédet új évig kisegítőnek felveszek. Kraft, Csapó-u. 97 szám. 9736

**Dadát**  
keresek másfél éves kis leányom mellé. Csakis középkorú nő, ki éveken át gyermek mellett volt, jelentkezé Engel Lászlónéknál Verbóczy-utca 3. 9538

**Majoros**  
és külső gazda hesszu gyakorlati felvétetik a kondoros gazdaságba. Csakis megbízható, jóírású egyének jelentkezzenek helyben Bellegelő 241 sz. alatt a nagyszőlőtelepen, sinter ház mellett. 9522

**Kérem**  
azon urat, ki nálam vasárnap délután egy arany láncot és jojt vett, saját érdekében jelentkezzen Kurrián Gyula óras, Piac 42. 9719

**Veszünk**  
mindenfajta üvegeket, fehér és barna szimben. "Starka" rum és likörgyár, Debrecen Bethlen-utca 10. 9117

**Ügyos**  
bejárót a déli órákra keresek. Széchenyi-u. 13. sz. I. em. 9714

**Eladás**

**Eladó**  
egy erős hinta 10. Boldogfalva-utca 12. 9722

**Eladó**  
egy zenélő antik fahőra. Cím a kiadóban. 9765

**Eladó**  
egy kétszörű 16 lankaszter és egy söldő. Darabos-utca 53. II. ajtó. 9763

**Eladó**  
egy ló után való könnyű jó állapotban lévő szeker és egy ló után való szerző. Tócsókert, Szondi-u. 8. szám. 9766

**Eladó**  
komplett kovacs műhely berendezés, fűrőgép, bőrfűvő, satuk stb. Pesti-utca 17. szám. 9768

**Modern**  
háló, ebédlő, leányszoba, divány, henteser, takaróval, függöny, hintaszék, konyha berendezés, olcsó festett butorok eladók. Simonffy-utca 6. 9730

**Cserépkályha,**  
vaskályha és gázkályha eladó. Széchenyi-uton 20. 9753

**Eladó**  
szalon garnitúra, női aranyóra, fekete ruha Battyhány 13. emelet, levélsekre nyos ajtó. 9745

**Pianó**  
fekete majdnem új berlini gyártmány angol mechanikával, szép hangú eladó. Széchenyi-uton 20. 9754

**Eladó**  
vastag metszett diványhat, tükror. Árpád-tér 16. szám. 9725

**Sertás**  
egy-két éves ártány, sovány eladó. Széchenyi-uton 20. 9755

**Szén**  
eladó. Gardálkodóknak malacért. Cím a kiadóhivatalban. 9756

**Eladó**  
12 személyes porcellán leás, feketekávás készlet, esetleg dísznővel cserélem, butorok, tükrök, al deutch börgarnitúra, kosztim. Péterfia 48. emeleten reggel, korán délután. 9758

**Elegáns**  
nagyobb szalonberendezés, függönyök, szőnyegek, fotelék, diványok, tükrök, szekrények eladók. Battyhány-utca 17. keresztépületben. 9755

**Eladó**  
férfi köpenyeg, kabát, geherock, tisztibluz, női bluzok, fehér ruha, női kalapok, női kosztimók. Frideanuun varrónőnél Honvéd-utca 24. 9757

**Eladó**  
alkalmi vétel folytan futó és közep szőnyeg, torontáli hentesertakaró, falvédők, ágy- és asztalterítők, szövett függönyök, paplanok, pokrócok. Fazekas kézmű-áru üzletében. Szent Anna 6. 9713

**Eladó**  
új bluzok, pongyolák, — leányka, ruhák, sapka, kötények. Miklós-utca 43. varrodában. 9712

**Eladó**  
egy szép ellős kecske. — Vargakert, Déli sor 25. 9721

**Amerikai**  
Edison vetítőgép filmmel és vílámpával eladó. Cím a kiadóban. 9718

**Egy**  
nagyobb asztalparhelt és egy gázkályha eladó, lakatosok részére is megfelel. Kossuth-u. 39. keresztépület. 24

**Zongora**  
rövid, jó karban eladó. 3-ik lépcső Lorantffy-utca 40. 9761

**Jobbkivitelű**  
fotelek, diványok, henteserek, tükrök, madracok, függöny, hintaszékek eladók. Arany János 86. 9762

**Eladó**  
egy jó karban lévő tizenhatos kétszörű lankaszter fegyver. Értekezni Tejeki-utca 28. alatt. 9717

**Tiszti**  
bluz és sapkák vannak eladó. Homok-u. 32. 9716

**Akáofa**  
3 és 6 méter hosszú, prima szárszám fának való nagyobb mennyiségben eladó. Bárci-u. 5. 9528

**Eladó**  
komplett kovacs műhely berendezés, fűrőgép, bőrfűvő, satuk stb. Pesti-utca 17. 9505

**Értesítés!**  
Schalavecz Ferenc fogtechnikus Budapestról december 18—23-ig bezárólag vesz használt hamis fogakat a legmagasabb árban naponta délután 2—4-ig. József kir. herceg-utca 10., 2. ajtó. 9417

**Nagyon**  
szép női szőrmé kabát olcsón eladó. Gulyás, Csillag-u. 58. sz. 9605

**Iróasztal,**  
divány és két krosszék eladó. Tudakozódní lehet a kiadóhivatalban. 9582

**Aranyat,**  
ezüstöt, hamisfogakat mindenkinél magasabb áron vesz Balogh Irodá, Mester-utca 9. sz. 9587

**Egy**  
kifutó fű vagy leány felvétetik. Cím a kiadóban. 9588

**Eladó**  
új és használt butorok, diványok, henteserek. Veszek mindenféle használt butorokat VI. k. Zápolya-u. 19. 8223

**Eladó**  
elegáns gyermekkoscsik, butortelék. Mindennemű használt ingóságot vesznek. — Pröbil, Csapó 28. 6033

**Egy**  
teljesen új téli rövid férfi kabát, egy hegedű és egy asztalparhelt eladó. Hunyadi-utca 11. fodrasz. — 9630

**Eladó**  
egy dob kályha, próbahaba. Garai-u. 18. 9743

**Tehén**  
Simenthali tarka kitűnő és bőtejű eladó. Széchenyi uton 20. 9752

**Férfi**  
cipő új 41-es fű cipő, bekecs, női korcsolya új, meteor kályha, függőlámpa, húzott liba eladó. Bethlen-utca 76. üzlet. 9746

**Jó**  
szövetek olcsón eladók. Magyar szabóknak külön árendemény. Piac-utca 83. az udvarban. 9652

**Eladó**  
két szép párna, két függönytartó. Csemete-u. 8. 9784

**Eladó**  
új világos hálszoba butor, asztal és szek. Csemete-u. 15. 9733

**Fekete**  
selyemruha, kötött paplan eladó. Egymalom 4. jobbra 1. 9728

**Látosó,**  
mosdószekrény, ágy eladó. Kossuth 52. 9741

**Eladó**  
két darab kövér sertés. Vargakert, Déli sor 27. sz. 9740

**Építlet**  
deszkák, ócska ajtók eladók. Honvéd-u. 9-f. 9735

**Egy**  
jó karban lévő kerékpár eladó. Darabos-utca 57. sz. 9724

**Eladó**  
női bunda, mokus bélsés, férfi kabát cipő, magyar nadrág. Timár-utca 28. sz. 9742

**Eladó**  
szőlő beköltözhető lakó házzal, méh ssel. Ujkert, Lehel-utca 39. 9726

**Bor**  
eladó. Varga-utca 9. Mike 971